

重新归来再战赛场

冯彦哲/黄东萍专注当下

本报记者 周圆

当冯彦哲说出“对不起”三个字时，眼泪就掉了下来。身旁的黄东萍拍着他的肩膀，笑着说：“多大点事，我又不退役。”巴黎奥运会国羽混双组合冯彦哲/黄东萍两局不敌队友郑思维/黄雅琼，止步八强，赛后出现了感人的一幕。巴黎奥运会后，两人休息了一个月后归队，从中国香港公开赛到中国公开赛连续闯入决赛，斩获一冠一亚。重新站上赛场，“凤凰”组合心态更好，做好当下、做好每一天是他们现阶段的目标。

巴黎奥运会止步八强后，“00后”的冯彦哲一边流着泪，一边感谢黄东萍，“东萍姐把我带到这个舞台上，其实也改变了很多”。东京奥运会王懿

律/黄东萍夺冠后，王懿律因伤告别，黄东萍选择继续坚持，她与冯彦哲开始配对，在不到两年的时间，他们世界排名升至第二位，期间也经历了起起伏伏。“在我低落的时候，东萍姐永远是第一个拉我的那个人。”

好的双打搭档都是互相成就、共同成长的，在黄东萍看来，“凤凰”组合能够不断进步同样要感谢冯彦哲。“没有冯彦哲就没有现在的黄东萍，冯彦哲这个周期的压力特别大，他扛下了这些，非常值得认可，付出比任何人都多，过程做那么好，但是结果就是这个样子，我们应该去接受。”

巴黎奥运会后，冯彦哲和黄东萍拥有了一个月难得的假期，冯彦哲回家看望了父母，调整心情。黄东萍放假运动量并不小，只是和羽毛

球无关。“我都在打匹克球、乒乓球、网球。”9月初，中国香港公开赛赛前一周两人归队开始训练。“新的开始，遇到一个困难就战胜一个困难，不去想太多，一定要怎么样，目前对我来说，做好当下，做好每一天的事情。”选择重返赛场，黄东萍并没有考虑太多。

经过一个紧绷的奥运周期，重返赛场“凤凰”组合在场上心态也更好。从中国香港公开赛到中国公开赛，“凤凰”组合都有遇到困难的时候，但处理困难的方式与从前并不相同。“在遇到困难的时候、比分落后的时候、状态不是很好的时候，让自己冷静下来，想用一个比较平和的状态去面对。”重新站上赛场，冯彦哲会觉得有一些新鲜感，而黄东萍说会更心宽，

“比赛会更在乎过程，会更轻松一些，更多是享受比赛。”

中国公开赛决赛冯彦哲/黄东萍克服开局不利，在决赛中以2比1逆转马来西亚组合吴埙阀/赖洁敏，摘下赛季第三冠。比赛中，黄东萍每得一分就会兴奋地大喊一声，她想向身边的冯彦哲传递积极的情绪。“想告诉冯彦哲他打得真的很好，其实局势一直不是很好，我们一直在与对方斗心理、斗状态、斗技战术，我们越打越好，这是一个好的精神状态，我必须展现出来，这样对手才会觉得我们不是那么好战胜的。”

重回赛场的两站比赛，一冠一亚的成绩，对于“凤凰”组合是惊喜，而冠军也让他们在新周期伊始收获了更多的信心。

竞赛圈

中国澳门公开赛次轮

国羽女单邬洛愉击败泰国名将

本报讯 9月26日，世界羽联

世界巡回赛超级300赛事——中国澳门羽毛球公开赛结束了正赛次轮的争夺。当日比赛爆出一大冷门，国羽女单小将邬洛愉击败2号种子泰国名将李美妙，晋级八强。

邬洛愉是从资格赛晋级正赛的女单选手，世界排名在100名以外，次轮比赛遭遇赛会2号种子、世界排名第15位的李美妙，她不畏强手，以21比16、24比22力克对手晋级。女单其他比赛中，6号种子高昉洁以21比15、21比12直落两局击败泰国选手猜万，晋级八强。

男双方面，陈旭君/刘毅以21比12、21比13横扫中国台北组合陈政宽/陈胜发闯入八强。孙文骏/朱一珺、崔赫宸/彭建钦都不敌种子

组合止步次轮。

刚刚在中国公开赛获得亚军的国羽女双组合李汶妹/张殊贤以两局21比17战胜中国台北选手胡绫芳/郑宇健，挺进八强。丁柯蕴/罗意、坑妹良/王汀戈两对年轻组合均无缘晋级。

混双方面，6号种子程星/张驰以21比13、21比15轻取中国台北组合陈政宽/许尹鍾，挺进八强。另外两对中国混双组合上演“内战”，最终5号种子郭新娃/陈芳卉以21比15、21比16直落两局战胜周志宏/杨嘉怡晋级。

男单赛场，王正行和刘亮都未能延续胜利，导致本站比赛国羽男单选手全部出局。

(周圆 梁琰)

图片新闻



2024年全国赛艇锦标赛9月26日在四川省成都市新津区四川省水上运动管理中心开幕。图为男子四人双桨项目选手在比赛中。

中国赛艇协会供图



中国杯短道速滑精英联赛竞逐石家庄

本报讯 2024—2025赛季中国杯短道速滑精英联赛第二站在9月26日在河北石家庄开赛。本站比赛吸引了全国26个单位的190余名选手参赛，他们分为甲、乙两个组别，竞逐男女500米、1000米、1500米、混合团体2000米接力、女子3000米接力、男子5000米接力9个项目。

中国杯短道速滑精英联赛是国内级别最高、规模最大的短道速滑联赛，也是中国短道速滑队备战国际赛事和2026米兰冬奥会选拔、检验队员的重要赛事。

众多知名选手亮相本站比赛。作为东道主，河北省体育局冬季运动管理中心派出由林孝俊领衔的共9名选手，参加甲、乙两个组别的

比赛。刘少林、刘少昂兄弟二人代表天津市冬季和水上运动管理中心，上赛季世锦赛三枚金牌得主孙龙代表长春市冬季运动管理中心参赛。女选手方面，上赛季在国际赛场有亮眼表现的王晔和公俐也亮相赛场。

在26日首个比赛日，共进行了六个项目的比拼，分别是男女1500米四分之一决赛、男女500米预赛、男女1000米预赛。27日将决出男女1500米冠军归属。

据了解，9月29日全部比赛结束后，还将进行女子3000米和男子5000米接力的全明星表演赛，阵容由国家队选手为主，并从正赛单项里择优挑选运动员。(李晓洁)

花样滑冰青年大奖赛波兰站打响

本报讯 北京时间9月26日，2024—2025赛季国际滑联花样滑冰青年大奖赛波兰格但斯克站正式打响，本站共设男子单人滑、女子单人滑、双人滑和冰上舞蹈4个项目。中国队派出两对组合张嘉轩/黄一航、于忻沂/刘天艺分别参加双人滑和冰上舞蹈项目。

张嘉轩/黄一航在本赛季青年大奖赛首站拉脱维亚加站的比赛中首次亮相国际赛场就斩获冠军，当时他们在短节目后暂列第

三，在自由滑比赛中奋起直追，最终以超过第二名7.53分的优势夺得了他们在国际赛场的首枚金牌。波兰格但斯克站共有17对组合参加双人滑比赛，张嘉轩/黄一航若能再次登上领奖台，将有望冲击青年大奖赛总决赛的参赛资格。

共有18对组合参与冰上舞蹈的争夺，中国组合于忻沂/刘天艺是我国冰舞组合年轻一代中的佼佼者，他们将在本站开启赛季首秀。

(田洁)

『环黄山』第一赛段打响 塞尔维亚国手拉约维奇·杜桑身披两衫

本报黄山9月26日电 记者弓学文报道：2024途山海T1环黄山国际公路自行车赛26日在黄山市屯溪区打响揭幕战，来自世界各地的18支高水平车队将接连上演“速度与激情”的比拼。最终来自塞尔维亚国家队的拉约维奇·杜桑率先冲过第一赛段终点，获得冠军。

第一赛段为城市沿江绕圈赛，全程140公里，途中共设三个冲刺点，分别位于42公里(第三圈)、70公里(第五圈)、98公里(第七圈)处，车手们从屯溪区世纪广场出发，沿江骑行，途经滨江东路、屯光大道、花山大桥等路段，最终到达屯溪区世纪广场，共骑行10圈(单圈14公里)。

当日上午11点鸣枪发车，近100名车手从世纪广场发车，比赛刚一开始，来自澳大利亚圣乔治洲际队的卡曼·本·劳伦斯和中国华兴mentech洲际队的申煜涛便突出大团，并不断扩大领先优势，最终劳伦斯率先冲过第一个冲刺点。随后比赛平稳进行，第二个冲刺点仍被劳伦斯抢下，比赛已过半，进入白热化阶段，劳伦斯与申煜涛在最后一个冲刺点的争夺中更胜一筹，率先冲线。此时大团与领先集团的距离在不断缩小，随后领先集团的优势被大团一一瓦解，比赛自此也进入了更加激动人心的阶段，各车队都开始为最后的冲刺做准备。长时间的领跑使申煜涛和劳伦斯体力消耗巨大，重新回到大团，最终来自塞尔维亚国家队的拉约维奇·杜桑在大团冲刺中获得第一名。

荣誉衫方面，申煜涛凭借优秀的表现穿上象征亚洲最佳的蓝衫，塞尔维亚国家队的拉约维奇·杜桑凭借赛段第一的优秀成绩将冲刺王绿衫和象征个人总成绩第一的黄衫收入囊中。

京津冀铁人三项赛决战金海湖

本报讯 X-BIONIC 2024中国·京津冀铁人三项赛暨第25届三夫铁人三项赛日前在北京市平谷区金海湖景区举办，吸引了1000多名选手同场竞技，最终各组别各奖项各有归属。

2024年是三夫铁人三项赛创立的第25周年，自2013年起落地北京平谷金海湖，至今已在金海湖成功举办12届，赛事于2022年升级为中国铁人三项运动协会A+级赛事，是京津冀地区首个该级别的赛事。

今年，赛事组委会对赛事进行了创新，首次设立中等距离组比赛，而且还保留了原有标准距离和短距离比赛，组别设置在男女年龄段方面的跨度也非常大，选手们按

照游泳、自行车、跑步的顺序依次进行激烈比拼。

该项赛事始终秉承“在最美的环境中做最快乐比赛”的办赛主旨，选择自然风景与水质条件俱佳的平谷金海湖作为比赛场地。这里不仅让参赛选手和普通观众能够纵情享受美景，更在运动中亲近大自然，充分感受平谷区宜居、宜业、宜游的地域特色。

本届赛事由中国铁人三项运动协会、北京市体育局、北京市平谷区人民政府及北京三夫户外用品股份有限公司主办，北京市社会体育管理中心、北京市平谷区体育局、北京市平谷区金海湖镇人民政府承办。

(弓学文)